
Besluitenlijst raadsvergadering 17 november 2008. 
 
 
1. Opening. 
De voorzitter opent de vergadering. Bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Berckmoes, 
de heer Koning en de heer Prins. De heer Van Dongen is afwezig. Mevrouw Post komt later. 
 
2. Spreekrecht burgers. 
Van het spreekrecht is geen gebruik gemaakt. 
 
3. Vragenkwartier. 
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over rapport van bevindingen Willemsoord. 
Tijdens de laatste raadsvergadering is door het college de toezegging gedaan dat het rapport van 
bevindingen inzake Willemsoord ter inzage in de leeskamer zou worden gelegd. Tot op heden heeft 
de fractie het rapport niet gezien. De fractie vraagt wanneer deze toezegging wordt nagekomen. 
Wethouder Fritzsche geeft aan dat het niet ter inzage leggen een omissie is van het college. Het 
rapport wordt morgen ter inzage gelegd. 
  
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over bediening Zeedoksluis. 
In het “Natte Dok” van Willemsoord is een Jachthaven aangelegd. De voorzieningen rond de 
Jachthaven zijn uitstekend. Er is echter een probleem met de bediening van de Zeedoksluis. 
Wanneer men gebruik wil maken van deze goede voorzieningen is de Jachthaven niet te bereiken. De 
fractie wil weten hoe en wanneer het college de problemen met betrekking tot de bediening van de 
Zeedoksluis oplost. 
Wethouder Hienkens geeft aan dat er naar de direct betrokkenen duidelijk is gecommuniceerd om 
tijdig aan te geven wanneer men van de Zeedoksluis gebruik wil maken. In het voorjaar zal een 
structurele oplossing komen. 
 
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over onveiligheid. 
Volgens de gemeentelijke Veiligheidsindex staat onze gemeente op de eenentwintigste plaats. 
De fractie wil weten middels welk plan van aanpak hierin verbetering wordt aangebracht en  
wanneer de raad weer de gelegenheid krijgt invloed uit te oefenen op het jaarplan en het jaarverslag 
van de politie. 
De heer Hulman geeft aan dat de jaarstukken van de politieregio vrijdag zijn vastgesteld. Deze worden 
naar de raad gestuurd. Tevens geeft hij aan dat relevante stukken met betrekking tot dit onderwerp 
naar de raad worden gestuurd. Over de samenhang tussen de gemeentelijke begroting en het 
afdelingsplan van de politie zijn eerder afspraken gemaakt. Deze komt hij na.    
 
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over nota verbonden partijen. 
Het college heeft toegezegd dat in oktober een nota verbonden partijen aan de raad zou worden 
voorgelegd. De fractie is er vooralsnog vanuit gegaan dat het college oktober 2008 bedoelde. 
De fractie vraagt wanneer deze nota komt. 
Wethouder Fritzsche geeft aan dat de nota in december 2008 aan de raad wordt toegezonden. De 
nota heeft langer op zich laten wachten, omdat op uitdrukkelijk verzoek van de rekenkamercommissie 
de aanbevelingen met betrekking tot de deelnemingen in de nota zijn meegenomen. 
 
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over nota governance. 
Het college heeft toegezegd dat er een nota governance komt. De fractie vraagt wanneer de raad 
deze nota tegemoet kan zien. 
Wethouder Fritzsche geeft aan dat er geen afzonderlijke nota over governance komt. Vanwege de 
nauwe relatie met de nota verbonden partijen zal in deze nota aandacht aan het onderwerp 
governance worden besteed. 
 
- Vraag van de fractie van Progressief Den Helder over jaarstukken Zeestad BV/CV. 
Tot op heden heeft de raad geen enkel inzicht in de jaarstukken van Zeestad BV/CV kunnen krijgen. 
Gelet op het feit dat er miljoenen publiek geld in Zeestad CV/BV omgaat en het feit dat de huidige 
kredietcrisis is ontstaan door onvoldoende controle, wil de fractie inzicht volgens het SMART-principe 
in de gang van zaken bij Zeestad. 



Wethouder Fritzsche geeft aan dat de jaarstukken inmiddels behandeld zijn in de 
aandeelhoudersvergadering. Zodra de stukken beschikbaar zijn worden deze ter kennisname aan de 
raad aangeboden. 
 
4. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventuele hoofdelijke stemming begint bij mevrouw Bruin. 
 
5. Vaststelling agenda. 
De fractie van de PvdA verzoekt om agendapunt 11(bestuurlijke toekomst Kop van Noord-Holland) als 
eerste bespreekpunt te behandelen. De raad stemt hiermee in. 
 
De fractie van de VVD dient een motie vreemd aan de orde van de dag in (M. 12.1) met betrekking tot 
de voorgestelde bezuinigingen van 100 miljoen bij de politie. De voorzitter doet hierop een 
ordevoorstel om de ontwikkelingen af te wachten (materieel wordt al invulling gegeven aan de motie; 
de burgemeester zegt toe de hierop betrekking hebbende brief met toelichting toe te zenden aan de 
raad) en de motie aan te houden. De raad stemt hier mee in. 
 
6. Voorstel tot het beschikbaar stellen van een krediet van 217.000 euro voor de realisering 

van een drietal bodemsaneringen aan Het Nieuwe Diep. 
Het voorstel is unaniem aanvaard. 
 
7. Voorstel deel te nemen aan het experiment 'Stemmen in een willekeurig Stemlokaal'. 
Het voorstel is in meerderheid aanvaard. De fractie van de Stadspartij Den Helder stemt tegen het 
voorstel. 
 
8. Voorstel met betrekking tot rechtspositionele aangelegenheden van de raadsgriffie. 
Het voorstel is unaniem aanvaard. 
 
11. Voorstel met betrekking tot de bestuurlijke toekomst Kop van Noord-Holland. 
De fracties van de PvdA, VVD, het CDA en D66 dienen een amendement in (A 11.1) inhoudende 
1. Beslispunt 2.b wijzigen in: ‘een regiovisie op te stellen door een door de provincie (GS van Noord-
Holland) aan te stellen, niet aan de regio ver - /gebonden informateur.’  
2. Nieuw beslispunt 2.c.toevoegen: ‘op basis van de onder 2.b opgestelde regiovisie oriënterende 
gesprekken te starten tussen de colleges van b&w van de gemeenten in de Noordkop ter uitwerking 
van de onder (1) genoemde samenwerkingsvorm.’ 
3. Nieuw beslispunt 2.d toevoegen:‘aan de hand van de regiovisie het college van b&w opdracht te 
geven draagvlak onder de bevolking te peilen’. 
Het amendement is unaniem aanvaard. 
 
De fractie van Progressief Den Helder dient een amendement in (A 11.2) inhoudende het toevoegen 
van een nieuw beslispunt 2 c.”van de oriënterende gesprekken worden de verslagen en agenda’s aan 
de raad ter beoordeling voorgelegd”. 
De heer Hulman zegt toe de raad terugkoppeling te geven van de oriënterende gesprekken met de 
colleges in de Noordkop. Naar aanleiding van deze toezegging trekt de fractie van Progressief 
Den Helder haar amendement in. 
 
Het voorstel is unaniem aanvaard. 
 
9. Voorstel de Verordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning gemeente Den 

Helder 2008 ingaande 1 januari 2009 in te trekken en de Verordening maatschappelijke 
ondersteuning gemeente Den Helder 2009 ingaande 1 januari 2009 vast te stellen. 

De fractie van GroenLinks dient een amendement in (A 9.1) inhoudende het laten vervallen van de 
leden 1, 2 en 3 van artikel 28 en deze te vervangen door  
1. bij een inkomen meer dan 1,2 maal het norminkomen wordt het vervoersbudget als bedoeld in art. 

26 onder a gehalveerd. 
2. bij een inkomen meer dan 1,5 maal het norminkomen wordt een vervoersvoorziening zoals 

opgenomen in artikel 26 algemeen gebruikelijk geacht zodat een auto of een met een auto 
vergelijkbare voorziening en de daarmee samenhangende gebruiks- en onderhoudskosten niet in 
aanmerking komen voor verstrekking of vergoeding. 



Het amendement is in meerderheid verworpen. De fracties van de PvdA, het CDA en VVD stemmen 
tegen het amendement. 
 
Het voorstel is in meerderheid aanvaard. De fracties van de PvdA, het CDA en VVD stemmen voor het 
voorstel. 
 
De fracties van de PvdA, het CDA, D66 en GroenLinks dienen een motie in (M 9.1) inhoudende het 
college op te dragen alsnog mee te gaan doen in de nieuwe provinciale aanbesteding van de Ov taxi 
voor de komende vier jaar. 
Naar aanleiding van een toelichting door wethouder Kragt, waarbij hij aangeeft dat er nader onderzoek 
moet plaatsvinden (consequenties voor het deelnemen aan het aanbestedingstraject), besluiten de 
indieners de motie aan te houden. 
 
10. Voorstel tot aanpassing van de werkwijze van de raad en commissies naar aanleiding van 

de gehouden evaluatie 'Helderberaad, een jaar later'. 
De fractie van de ChristenUnie dient een amendement in (A 10.1) inhoudende: 
“Een onderwerp dat in de raadscommissie is behandeld, wordt alleen een bespreekpunt in de 
raadsvergadering als hierbij tenminste één debatpunt is benoemd. In de raadsvergadering wordt 
alleen over de debatpunten met elkaar gedebatteerd in één besprekingsronde waarna stemming 
volgt. Tijdens deze besprekingsronde zijn interrupties toegestaan. Het college (de vakwethouder) kan 
de voorzitter verzoeken te mogen interrumperen. Ook kan het college (de vakwethouder) door de raad 
en/of voorzitter verzocht worden om nadere informatie”. 
Het amendement is in meerderheid verworpen. De fracties van GroenLinks, de Socialistische Partij, 
KiesKees.nl en de ChristenUnie hebben voor het amendement gestemd. 
 
De fractie van het CDA dient een amendement in (A 10.2) inhoudende het schrappen van de zin:“de 
raad of raadscommissies vergaderen op dinsdag in de weken waarvan de maandag een feestdag is”. 
Het amendement is in meerderheid aanvaard. De heer Pruiksma, de fractie van Progressief 
Den Helder, GroenLinks, de Socialistische Partij, Stadspartij Den Helder, ChristenUnie, het CDA en de 
VVD (minus de heer Reiff) stemmen voor het amendement. 
 
De fractie van KiesKees.nl dient een amendement in (A 10.3 de tekst onder punt 1 e van het besluit te 
verwijderen en te vervangen door: “afhankelijk van het onderwerp en ter beoordeling van de 
agendacommissie, één specifieke commissievergadering te alle tijden digitaal te registreren in zowel 
beeld als geluid en uit te zenden via het internet”. 
Het amendement is unaniem aanvaard. 
 
De fractie van Progressief Den Helder dient een amendement in (A 10.4) inhoudende het besluit 
onder: 
1.a. te wijzigen in: een onderwerp, dat in de raadscommissie is behandeld, alleen als bespreekpunt 
voor de raadsvergadering agenderen als in de raadscommissie minimaal één fractie daarom vraagt. 
Toevoegen aan het besluit:  
h. er zal worden gewerkt met een afspraken- en toezeggingenlijst. 
e. de burgemeester is tijdens de raadsvergadering uitsluitend voorzitter van de raad. 
De voorzitter geeft aan dat het genoemde onder e in strijd is met de wet. Dit onderdeel wordt uit het 
amendement geschrapt. 
Het amendement is in meerderheid verworpen. De fracties van Progressief Den Helder, de 
Socialistische Partij en de Stadspartij Den Helder stemmen voor het amendement. 
 
(Amendement 10.4 bestaat uit twee beslispunten. Een aantal fracties heeft aangegeven dat zij wel 
met één beslispunt van het amendement akkoord kunnen gaan te weten onderdeel h: “er zal worden 
gewerkt met een afspraken- en toezeggingenlijst”. Het is echter niet mogelijk om een amendement per 
beslispunt in stemming te brengen. De voorzitter geeft daarom aan dat onderdeel h van dit 
amendement besproken zal worden in het presidium). 
 
Het voorstel is in meerderheid aanvaard. De fracties van Progressief Den Helder, de Socialistische 
Partij en de Stadspartij Den Helder stemmen tegen het voorstel. 
 
12. Sluiting. 
De voorzitter sluit de vergadering. 


